责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

■人大聚焦

0-3岁婴幼儿何去何从成双职工家庭最棘手问题

近九成婴幼儿家庭盼社区托管

□法治报记者 陈颖婷

都说孩子是祖国的未来,对 于不少双职工家庭来说,0-3岁 婴幼儿何去何从成为了最棘手的 问题。2017年、2018年市政府连 续两年把社区托育点建设作为政 府实事项目; 今年市人大常委会 将本市0到3岁婴幼儿托育情况 作为重点监督项目。近日,市人 大教科文卫委赴徐汇区社区幼儿 托育点开展了调研。

托育机构供需矛盾凸显

据了解,上海目前0到3岁 幼儿大约有60多万。2016年底, 市妇联曾经做了一个基于0到3 岁家长的微信调查,回收了 7000 多份问卷。调查显示,有 88.15% 的家庭有婴幼儿托管的需求,其 中 73%的父母希望把托管放在小 区里,即家庭能够就近就便托管。 而根据市发改委统计数据,到 2015年底整个托育机构招收的幼 儿不到2万人,供需矛盾凸显。

市妇联副主席刘琪介绍,基 于大量的社会需求和强烈的社会 责任感,市妇联建议以实事项目 的方式依托社区建立幼儿托管点。 而在这过程中,关于社区幼儿托 管服务的定位曾经引发过争议。 "比如幼儿托管服务是公共服务还 是社区服务?到底是以养为主, 还是以教为主?到底是公办公建 为主,还是可以引入社会力量参 与……"在刘琪看来,幼儿托管 是一项专业性非常强的系统工程, 里面法律规范涉及到教育、卫生、 公共安全等众多领域,所以市级 层面成立了实施项目的领导小组, 把所有涉及到的委办局都纳入了 进来,共同来商议工作原则、目 标、任务、要求、申报流程、资 金来源、项目监管、时间进度。

"我们现在正式运营的婴幼 儿托管服务,全托的基本上都是 '秒杀'。"刘琪透露,2017年20 家社区托管点的实事项目已经正 式运营 11 个点,另外 9 个点正在 按照新的要求对运营组织资质、 硬件设备等方面进行改进,待成



均资料照片

熟后投入运营。今年确定的 20 个 点,初步选址已经完成。

幼儿安全成第一要务

托幼机构的安全问题是公众 最为关心的。今年4月上海在全 国范围率先出台3岁以下幼儿托 育服务"1+2"文件,文件为3 岁以下幼儿托育服务谁来管、如 何管、管什么提供了政策和管理 依据。刘琪表示,希望市人大把 幼儿托管实施项目纳入重点监督 范围,帮助相关部门一起推进好 实施项目按时按期、保质保量的 完成, 让广大家庭成为最大受益

黄浦区妇联副主席刘昉介绍, 该区非常关注幼儿托管中的安全 问题。她认为,一个是专业部门 要负责专业的规范,消防是安全 的重头戏, 因此消防部门必须把 好一票否决权。她透露,区妇联 与区消防局最终达成了幼儿托管 点进入了规范的备案验收程序。 同时,黄浦区对每个托管点的图 纸设计方案全部源头把关。"遇 到问题后,现场提出整改要求, 现场指导整改方案,直至整改到 位。"刘昉表示,在这个过程中所 有相关部门必须形成合力。

刘昉也说到了目前托管点遇 到的难题,比如社区托育点婴幼 儿用餐配餐问题。"现在有送餐 资质的企业不愿意送,愿意送的 企业没有3岁以下幼儿长期适用 的健康餐。"她建议在幼儿送餐方 面,能够依照 2018 年新的送餐资 质要求,解决这一难题。徐汇区 妇联主席万小岚则道出了很多市 民的心声,希望幼儿社区托管点 再多一点,价格再便宜一些。

资源整合推动发展

市人大教科文卫委主任委员 苏明认为,作为一项政府实事工 程,社区托育点既有示范性也有 探索性。目前数量上扩容比较有 限,但放眼未来,需要探索挖掘 调动各种资源,相互补充,从不 同类型、不同层次上加以解决。

市人大代表孙慧建议对社区 托幼机构本身进行分类定位,在 分类定位的基础上,对社区托幼 机构开办标准进行差异化管理。 "一些硬性指标必须要达标,但另 一些指标是不是可以按照社区托 育点的定位不同保留一些差异, 以此解决托育机构的惠及面问 题。"孙慧希望社区的居民和居委 会都能够参与托幼工作,丰富多 层次的托幼办学。

市人大代表马瑜则表示,从 中国未来人口老龄化和人口结构 的高度来说,办好婴幼儿托管点 是一件功在当代利在千秋的大事。 马瑜希望进一步扩大托管点的覆 盖面,将这个工作作为系统工程 来做,在托管点工作中明确政府 主导的占比、非营利性的占比以 及盈利性的占比,从而吸引更多 有需求有能力的企业一起来做, 增加城市的吸引力,吸引更多人 才的加入。

■人大直通车

宝山人大赴高境二村 开展代表联系社区活动

本报讯 6月5日,宝山区人大 常委会副主任陈士达赴高境二村一 居开展代表联系社区活动。

座谈中,居委会党总支书记介 绍了小区综合治理工作开展情况, 居民代表就小区规范小区内广场舞 活动、社区通使用情况、垃圾分类实 施情况等百姓关心的具体问题发表 意见。陈士达听取了大家的意见建 议,就部分问题与居民代表进行深 入探讨和解答。他表示,将及时梳理 大家反映的问题,向有关部门反映。

松江人大赴九里亭街道 调研居委会换届选举工作

本报讯 6月6日下午,松江区 人大常委会副主任徐卫兴率内司工 委赴九里亭街道调研居委会换届选

九里亭街道绿庭尚城居民区党 支部书记王丽莉介绍了居委会换届 选举工作开展情况。九里亭街道有 关负责同志汇报了街道居委会换届 工作总体情况。

徐卫兴强调,要加强与区相关 部门的沟通联系,尽快推进事关群 众切身利益的基础设施建设工程; 在选举各环节中必须依法规范,对 有关问题情况要做好宣传解释工 作,确保选举工作圆满完成。

虹口人大暗访 区城市安全运行工作

本报讯 5月23日下午,虹口区 人大常委会副主任陈良一行赴七浦 路进行暗访调研。此行主要目的是 对区重点地段的消防设施、安全通 道等情况进行实地摸查,深入了解 区城市安全运行工作的现状。区人 大内司委、区综治办及部分人大代 表参加调研。

调研中, 陈良副主任一行查看 了位于七浦路的上海新兴旺国际服 饰城周边及地下车库的消防设施, 并向服饰城负责安全巡查的同志了 解了商场的安全防范设施。

浦东人大调研 "家门口"服务体系建设

本报讯 5月31日、6月1日,浦 东新区人大常委会主任田春华先后 到塘桥街道、周浦镇调研"家门口" 服务站建设运行情况。

调研组在塘桥街道, 现场察看 峨海小区的垃圾分类服务点、群团 之家、群众自治联盟、居民自治三个 工坊。在"家门口"服务站,仔细查看 服务清单,与工作人员、参加公益活 动的志愿者交谈,了解"家门口"服 务工作开展情况、群众对"家门口" 服务的感受度等。

调研组在周浦镇,实地察看界 浜村"家门口"服务站, 听取关于"家 门口"服务站运行情况的介绍,深入 了解了周浦镇以互联网+社区"线 上线下全融合"为切入点,推行社区 管理服务菜单的服务内容。

■代表风采

王秀丽:心系群众 尽心履职

□静安人大供稿

2016年3月9日,上海国金租赁 有限公司的副总经理王秀丽当选 静安区第一届人大代表,同年10月 被任命为静安区人大常委会天目 西路街道工作委员会委员。两年 来,她肩负大家的期望和重托,竭 尽全力为选民办难事、做实事,为 静安区经济社会的发展与和谐建 言献策。

作为一名人大代表,最根本的 职责就是为选民行使权利。王秀丽 是这样想的,也是这样做的。两年 来,她坚持做好群众的代言人,把 时间和精力放在了调研、视察、深 入了解群众上面,把群众关注的热 点、难点问题进行认真梳理、归纳,

力求提出有价值的建议。

王秀丽时常利用工作日午餐 时间走访居民区,看看居民区的环 境、与居民们聊聊天,通过这样的 形式更真切地了解居民区的实际 情况,了解民众关注的"急难愁"问 题。居民们说哪里的路不好走、哪 里的路灯不亮了,她都写在纸上、 记在心里。履职以来,她提出了《关 于拆除长安路600号违法建筑的意 见建议》、《关于不夜城地区增加大 型超市等规划布局的意见建议》等 代表建议,为政府工作实施提供了 建设性的意见与建议,均得到书面 回复和解决。去年7月,她参加了 "我为'法治静安'建设建言献策"

征文,提出了《运用司法手段支持

类金融行业》的论述。王秀丽通过

深入居民区,用心调研、发现问题、 反映问题、监督落实,通过自己的 努力为静安区的发展贡献力量。

王秀丽还积极参与居民区活 动。她经常带领公司员工主动参与 居民区志愿者活动,在"情暖社区 老人,义务打扫活动"学雷锋活动 中,为社区孤老打扫住宅卫生,并 送上日用品及贴心的问候。在"添 植新绿,共建美丽家园"植树节活 动中,向社区青少年宣传、倡导绿 色环保理念,为创建和谐美好的生

活学习环境贡献一己力量。 为传承和弘扬中华民族爱老、 尊老、敬老的优良传统,她组织安 排公司员工到安丰小区,开展了 "九九重阳节,慰问空巢老人"的活

动,为老人们送上了节日的慰问及

糕点。去年,在党的生日来临之际, 她联系并发动了所在党支部,携手 天目西路街道社区党建服务中心 开展了"白领携白发"关爱老人暖 心慰问七一系列活动……

作为一名人民代表,王秀丽积 极践行社会责任,树立良好示范效 应,2016年被评为天目西路街道 "奉献天目"年度人物。

在她的带领和感染下,公司约 有150多人次党员和群众参加志愿 者服务活动, 开展各类帮困捐助, 落实各项扶助资金。公司所在党支 部荣膺中共上海市国有资产监督 管理委员会"党支部建设示范点" 称号,公司获"静安区经济贡献二 百强"称号、上海市"三星级诚信创

建企业"称号。

遗失声明

术有限公司,遗失中华人民共 和国海关报关单位注册登记证 书,编号:3103940123,声明

上海狮广文化传播有限公 司,遗失公章壹枚,声明作废。 上海市长宁区华嘉小吃店,

遗失食品经营许可证,许可证 编号: JY23101050012162, 声

上海力帆律师事务所,遗

上海桑耐尔餐饮管理有限 公司,经决议,决定注销,法定代 表人:俞锋,统一社会信用代码: 91310105MA1FW2PU7L, 请有 关债务债权人在45天内前来联

上海港赢机电设备有限公 司,经股东会决议解散并已成 立清算组,请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清 算组申报债权,特此公告。

经股东决定解散并已成立清算 组,请债权人自本公告刊登之 日起45日内向本公司清算组申 报债权,特此公告。 上海坤沪贸易有限公司

上海昕奉贸易有限公司

注册号: 3101142042842经股东 会决议即日起注销,特此公告。 上海顺峰房地产经纪有限

公司,经股东会决议,决定注 销,法人代表:赵峰,请有关 债务债权人在45天内前来联系.

减资公

上海凯士町企业管理有限 公司, 经股东决议, 注册资本 由人民币壹亿元,减为人民币 壹拾万元整,请有关债务债权 人在45天内前来联系,特此公

上海市宝山区賣品網茶室造 业执照 副本,注册号:31 3600577122, 声明作度 00201411110107, 声明作1 上海徐政废品回收有限公司进 计登记证则本, 310114

务班记证副本、310114767927056作成 上海結城企业服务有限公司通失 营业执照正副本、编号:150000 00201805090118、(19),声明作应 上海確這五金制品有限公司进失 营业制作正副本、证照编号1500 0000201703060418、(19)声明作度 中間(上海)數务管理咨詢有限公司进失公章一枚,声明作成 企司进失公章一枚,声明作成 上海確置通路用品有限公司组失 营业执照正副本、信用代码91310120 3245286516:银行U盾、开户许可证。 核准号:12900185541501、声明作度、 上海器置工资有限公司经济设 大目末公营刊度之目起45日内何本 人员会员的工作。 上海黨艺雕饰有限公司进失营业 快商了7030060,副本编号:2700000320 0607030060,副本编号:2700000320 0607030060,副本编号:7700000320 0607030061,声明作度:另是股市 次议解散、并已成立清算组。销售日内会 发入自本资复组单报看限联公司提明与 本 上海深新疆虹工程有限显示会员 东决定解散,并已成立目的标志会员 东决定解散,并已成立目的标志会员 东决定解散,并已成立目的标志会员 东决定解散,并已成立目的标志。 大会报关解散,并已成立目的标志。 大会报关解散,并已成立目的标志。 大会报关解散,并已成立目的标志。 大会报关的表示。 大会报关的表示。 大会报关的表示。 大会报关的表示。

公告刊登旒线:59741361